
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Nama   : SAMRISAL, S.Pd. 

Satuan Pendidikan : SDN 02 Simpang Tiga Cubadak, Kabupaten Pasaman 

Email   : samrisalspd@gmail.com  

Jenjang/ Kelas  : SD/ V1  

Judul   : Wirausaha 

Tema / Sub Tema : V / 2 

Pembelajaran  : 1 

Alokasi Waktu : - 

 

I. Kompetensi Dasar 

PPKN. KD. 3.3 : Menelaah Keberagaman Sosial, Budaya, dan Ekonomi. 

IPS  . KD. 3.3 : Menganalisis Posisi dan Peran Indonesia Dalam Kerjasama Bidang 

Ekonomi, Politik, Budaya, Teknologi, dan Pendidikan. 

II. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui pengamatan terhadap gambar, siswa dapat mengidentifikasi keberagaman 

usaha dalam kehidupan sehari- hari. 

2. Melalui kegiatan literasi siswa dapat menganalisis salah satu kegiatan wirausaha 

sesuai posisi dan peran Indonesia dalam bidang ekonomi ASEAN. 

3. Dengan berdiskusi siswa dapat menjelaskan langkah-langkah memulai  wirausaha. 

III. Langkah-langkah Pembelajaran 

1. Pendahuluan  : ( 2 menit). 

Apresiasi : Salam, mengkondisikan siswa, absen, dan berdo’a. 

 Menyampaikan tujuan pembelajaran 

 Menjelaskan langkah-langkah pembelajaran 

 Memotivasi siswa dengan menyampaikan manfaat pembelajaran. 

2. Kegiatan Inti  :  

 Mengamati  

Siswa mengamati gambar yang diperlihatkan / ditayangan guru, siswa dapat 

mengidentifikasi jenis – jenis usaha didalam kehidupan seharai-hari. 

 Mengumpulkan Informasi 

Guru membagikan sebuah teks, tentang wirausaha dan membimbing siswa 

menggali informasi tentang wirausaha tersebut. 

 Mengasosiasi  

Siswa diskusi untuk menentukan : 

a. Hubungan wirausaha pada teks dengan peran dan posisi dalam kegiatan 

ekonomi di ASEAN. 

b. Menyusun langkah memulai wirausaha. 

 Mengkomunikasikan 

Siswa diminta menyampaikan hasil pengamatannya tentang jenis-jenis usaha 

dan hasil diskusi tentang hubungan kegiatan wirausaha dengan posisi dan 
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peran Indonesia dalam kegiatan ekonomi ASEAN, serta langkah-langkah 

memulai wirausaha. 

3. Penutup : ( 3 menit) 

a. Guru membimbing siswa menyimpulkan pelajaran sesuai tujuan pembelajaran. 

b. Guru merefleksi dan memberi umpan balik. 

c. Guru memberikan tes. 

d. Penugasan (2 PR atau tugas lain). 

e. Penyampaian rencana materi pelajaran untuk berikutnya. 

IV. Penilaian  

1. Penilaian Sikap (K1.2) : Disiplin, percaya diri dan kerjasama. 

2. Pengetahuan     (K1.3) : Test tertulis. 

3. Keterampilan    (K1.4) : Presentase, menyampaikan hasil pengamatan dan diskusi 

ke depan. 

 

              Cubadak ,20 Desember 2021 

Kepala Sekoah                                             Guru Kelas  

 

 

 

SAMRISAL,S.Pd                        SAMRISAL,S.Pd 

NIP:197104052005011008    NIP:197104052005011008 

 

Catatan : Lampiran 

1. Bahan ajar / Materi 

2. Gambar-gambar kegiatan / jenis-jenis usaha (dapat ditayangkan 

melalui Proyektor atau infocus. 

3. Hasil pengamatan dan diskusi. 

4. Soal test tertulis 

5. Teks tentang kegiatan wirausaha / bahan diskusi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



BAHAN AJAR 

I. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui pengamatan terhadap gambar, siswa dapat mengidentifikasi keberagaman 

usaha dalam kehidupan sehari- hari. 

2. Melalui kegiatan literasi siswa dapat menganalisis salah satu kegiatan wirausaha 

sesuai posisi dan peran Indonesia dalam bidang ekonomi ASEAN. 

3. Dengan berdiskusi siswa dapat menjelaskan langkah-langkah melalui wirausaha. 

 

II. MATERI 

I. Pengertian Wirausaha 

Kemamapuan seseorang yang memiliki kemampuan dalam memanfaatkan dan 

menerapkan, serta menciptakan dan menciptakan eprisiensi, sehingga 

memperoleh keuntungan yang sebesar-besarnya. 

II. Ragam / macam-macam usaha 

1) Pertanian 

Pertanian adalah jenis uasaha yang mengolah tanah untuk ditanam dengan 

satu atau berbagai jenis tanaman. 

2) Ekstratif 

Usaha ekstratif merupakan jenis usaha yang memanfaatkan secara 

langsung benda-benda yang tersedia di alam sekitar. 

3) Industri 

Industri adalah kegiatan mengolah suatu barang dari bahan mentah 

menjadi barang setengah jadi atau mengolah bahan setengah jadi menjadi 

barang jadi. 

4) Perdagangan 

Usaha kegiatan perdagangan adalah kegiatan membeli barang dengan 

kemudian mejualnya kembali lagi tanpa diolah. 

5) Jasa 

Usaha di bidang jasa, yaitu memberikan pelayanan kepada konsumen atau 

pemakai. 

III. Tahap-tahap / langkah-langkah memulai usaha. 

1) Menentukan jenis usaha yang akan dikembangkan 

2) Membuat visi dan misi usaha 

3) Melakukan tindakan nyata (action) 

4) Senantiasa belajar dan melakukan pengamatan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

IV. Alat Peraga 

Gambar-gambar kegiatan Wirausaha. 

                                           

“FASHION”      “MENJAHIT PAKAIAN” 

                                   

“BANGUNAN”      “PERHOTELAN” 

                       

“KONTER”      “RUMAH MAKAN” 

                     

“WARUNG”     “PEMBUATAN ROTI” 

 

 

 

 

 

 

 

 



Soal Tertulis 

Jawablah pertanyaan-pertanyaan di bawah ini dengan benar! 

1. Jelaskan yang dimaksud dengan wirausaha? 

2. Tuliskan langkah-langkah memulai suatu usaha? 


